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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ANCHE A CAVALLERIZZA L'EMERGENZA ABITATIVA FA 
ACQUA DA TUTTE LE PARTI" PRESENTATA IN DATA 22 GENNAIO 2020 - PRIMA 
FIRMATARIA MONTALBANO.  
 

La/Il sottoscritta/o Consigliera/e Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 11 novembre 2019 è stato sottoscritto un verbale d'intesa tra la Città di Torino, la 

Prefettura di Torino, la delegazione dell'Assemblea degli occupanti di Cavallerizza per 
concordare la futura destinazione degli spazi individuati all'interno del complesso 
immobiliare detto della "ex Cavallerizza Reale"; 

- tra i vari impegni sottoscritti all'interno del verbale per le persone in condizione di disagio 
abitativo vi era al punto d) che cita testualmente "l'impegno di attivare ogni possibile 
percorso per individuare soluzioni abitative a favore delle persone in condizioni di 
disagio utilizzando gli strumenti delle politiche sociali e abitative della Città di Torino"; 

- si è avuta notizia che le persone in stato di disagio non siano state ancora a tutt'oggi 
contattate dai Servizi Sociali della Città di Torino, ma che anzi cercano rifugio giorno 
dopo giorno in situazioni occasionali; 

- tra di loro risulta ci sia anche chi dorma all'aperto; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- sempre all'interno del verbale la Prefettura si impegnava a svolgere una costante attività 

di monitoraggio sullo svolgimento del percorso come concordato attraverso periodiche 
riunioni con i sottoscrittori del presente verbale e assumeva quindi la Prefettura, un ruolo 
di garanzia di quanto convenuto nel suddetto verbale; 

- le parti, Città di Torino e la delegazione dell'Assemblea si impegnavano all'interno del 
verbale a verificare congiuntamente l'attuazione degli impegni, entro 7 giorni dalla 
costituzione del Comitato di scopo o altra realtà collettiva dotata di soggettività giuridica 
e dall'approvazione del Regolamento dei beni comuni da parte del Consiglio Comunale; 

- in data odierna i sette giorni sopraccitati sono stati superati abbondantemente; 
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INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) le cause di questi ritardi e il mancato rispetto del verbale; 
2) come mai questa Amministrazione, anche dinanzi alla presenza del Prefetto non tenga 

fede agli impegni assunti e addirittura sottoscritti; 
3) come l'Amministrazione intenda provvedere al supporto umano e sociale di questi 

cittadini disagiati e con quali tempistiche.           
 
Presentazione: MONTALBANO, CARRETTO   


